

## 第 111 回 計測技術委員会議事録

日 時 平成 18 年 8 月 4 日(金) 14:00～16:00  
場 所 電気倶楽部 第 2 会議室  
出席者 委員長 信太(佐賀大)  
委 員 伊澤(菊水電子)、内田(電通大)、大木(日電検)、大谷(アンリツ)  
田辺(電中研)、仲嶋(三菱電機)、廣瀬(産総研)  
幹 事 作本(日電検)  
幹事補佐 白井(日電検)

### 資 料

- 111-1 第 69 回基礎・材料・共通部門研究調査運営委員会議事録
- 111-2 平成 19 年度 計測技術委員会活動計画(一次案)
- 111-3 平成 19 年度 計測研究会開催予定(一次案)
- 111-4-1 平成 18 年度 計測技術委員会活動状況
- 111-4-2 平成 18 年度 計測技術委員会開催状況
- 111-4-3 計測研究会「光応用計測及び一般」(9 月 8 日開催)
- 111-5 活動資金申請上の留意事項
- 111-6 2006 年第 1 回 Chapter Operations Committee Meeting 報告
- 111-7 電気学会計測技術委員会研究活動

### 議 事

#### 1. 議事録の確認

- ・p.3 ↑ 7「遠隔検診」を「遠隔検針」に修正した後、承認された。

#### 2. 運営委員会報告(平成 18 年 7 月 5 日開催分)

白井幹事補佐(信太委員長代理出席)より、資料 111-1 に基づき以下の報告があった。

イ. 調査専門委員会の解散(2 件)および新設(2 件)が承認された。

[解散]

- ・メディアデバイス・視覚システム調査専門委員会 (光応用・視覚技術委員会)
- ・マイクロ磁気ドライブ技術調査専門委員会 (マグネティックス技術委員会)

[新設]

- ・マイクロ磁気ドライブ技術とその応用調査専門委員会 (マグネティックス技術委員会)
- ・不均一および過渡的な電磁界による体内誘導量評価技術調査専門委員会 (電磁環境技術委員会)

ロ. 部門大会について

- ・平成 19 年の部門大会は 8 月 27 日～28 日に大阪大学吹田キャンパスで開催される。平成 20 年は東京地区が予定されているが、地方開催も検討する。

ハ. 調査専門委員会の報告書について

- ・技術報告の出版について、赤字が予想される場合は他の形態を採ることも考慮に入れ、議論されている。
- ・技術報告の販売促進方法の検討がなされている。他部門では技術報告をテキストにして講習会が盛んに開かれている。

## ニ. 技術委員会紹介パネルについて

- ・ A 部門大会において、昨年と同様に各技術委員会の紹介をパネルで展示する。内容は研究活動の紹介など各技術委員会に任せる。
- ・ ポスター賞の設置について、役員会でメール審議を行う。

## ホ. 国際会議の集約

- ・韓国 KIEE から国際会議の集約について提案があった。各技術委員会で検討して欲しい。

## 3. 平成 19 年度活動計画並びに計測研究会開催一次案

作本幹事より資料 111-2 および 111-3 に基づき、平成 19 年度活動計画並びに計測研究会開催一次案について説明があった。

- ・既に解散した「周波数・時刻の高精度計測応用技術調査専門委員会」の講習会については作田先生と相談したい。
- ・新設の調査専門委員会は 2 件予定する。テーマがあれば提案して欲しい。
- ・「光応用計測」の研究会は、今年度と同様に光応用・視覚技術委員会と共催するかどうか検討したい。また、10 月に「リモートセンシング」の研究会を予定し、「生体計測および一般」の研究会は 12 月に変更する。

## 4. 平成 18 年度活動状況

作本幹事より資料 111-4 に基づき、平成 18 年度活動状況について説明があった。

- ・平成 18 年の発表件数は 9 月開催分を含め 34 件である。
- ・見学会は京都の島津製作所を予定し、委員会と同時開催としたい。

## 5. 活動資金について

白井幹事補佐より A 部門活動資金の申請について説明があった。

- ・計測技術委員会のホームページの運用を目的に申請してはどうか。
- ・現在、レンタルサーバを使用しており、6 月に契約を更新した。今後、電気学会のサーバに移すことも考慮するが、当面、ホームページ運用の人件費として申請したい。

## 6. 国際会議集約について

白井幹事補佐より運営委員会から検討を求められている国際会議の集約について説明があった。

- ・アジアでは中国や韓国にも関連分野の国内学会はある。特に他国などから会議集約の要求はないと思われることから、幹事団で調整したい。

## 7. IEEE Chapter 会議報告

田辺委員より資料 111-6 に基づき、Chapter 会議について報告があった。

- ・マイルストーン賞の申請をお願いしたい。既に国内では 6 件が登録されている。
- ・ホームページの運用状況は 6 ランクに分かれている。2 年以上更新されていないホームページもあることから、更新をお願いしたい。

## 次回予定

日 時 平成 18 年 11 月 2 日(木)

場 所 未定